

සාක්ෂරතා නිපුණතා සහ කියවීමේ උනන්දුව පිළිබඳ මැදිහත්වීම් අධ්‍යයනය (LuKiVa)

හිතවත් භාරකරුවෙන,

ඔබේ දරුවාට සාක්ෂරතා කුසලතා සහ කියවීමේ උනන්දුව පිළිබඳ මැදිහත්වීම් අධ්‍යයනයකට සහභාගී වීමට ආරාධනා කර ඇත. ඔබේ දරුවා ඔහුගේ මුල් ළමාවිය අධ්‍යාපනයේ හෝ පූර්ව ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන කණ්ඩායමේ දෛනික ක්‍රියාකාරකම්වල කොටසක් ලෙස අධ්‍යයනයට සහභාගී වනු ඇත. මෙම අධ්‍යයනය හෙල්සින්කි නගරයේ අධ්‍යාපන අංශය, ඇල්ටෝ විශ්ව විද්‍යාලය, ජ්‍යෙෂ්ඨ විශ්ව විද්‍යාලය සහ ටර්කු විශ්ව විද්‍යාලය සමඟ සහයෝගයෙන් සිදු කෙරෙනු ලැබේ.

1. මෙම අධ්‍යයනය කුමක් ගැනද?

මෙම අධ්‍යයනයෙන් කියවීමේ සැසිවලදී සංවාදාත්මක කියවීමේ ක්‍රමයක් යෙදීම සහ දරුවන්ට කියවීමේ ප්‍රමාණය වැඩි කිරීම, දරුවන්ගේ සාක්ෂරතා කුසලතා සහ කියවීමේ උනන්දුව ප්‍රවර්ධනය කරන ආකාරය ගවේෂණය කරනු ලැබේ. ළමා කණ්ඩායම්වල කියවීමේ පිළිවෙත් ද සමාලෝචනය කරනු ලැබේ.

අධ්‍යයනයට සහභාගී වූවන් වන්නේ හෙල්සින්කි හි මුල් ළමාවිය අධ්‍යාපනය සහ පූර්ව ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන ස්ථාන ය. මෙම ස්ථාන අහඹු ලෙස නියමු සහ පාලන ස්ථාන ලෙස බෙදා ඇත. අධ්‍යයනය 2026 ජනවාරි මාසයේ ආරම්භ වී 2026 මැයි මාසයේදී අවසන් වනු ඇත.

නියමු ස්ථානවල, වයස අවුරුදු 5-6 (2019 සහ 2020 දී උපත ලැබූ) ළමුන් සතියකට දෙවරක් සංවාද ක්‍රමය යොදා ගනිමින් ගුරුවරයා විසින් මෙහෙයවනු ලබන කියවීමේ සැසිවලට සහභාගී වනු ඇත. මෙම කියවීමේ සැසි මඟින් දරුවන්ට ප්‍රශ්න ඇසීමට, සිතීමට සහ තමන්ගේම අදහස් බෙදා ගැනීමට අවකාශයක් ලබා දෙන අතරම, ඔවුන්ගේ සාක්ෂරතා කුසලතා සහ කියවීමේ උනන්දුව ශක්තිමත් කරනු ලැබේ. මෙම සැසිවලින් පිටත, දරුවන් වඩාත් අවිධිමත් පසුබිමක කියවීම් කටයුතු සිදුකරනු ඇත. පාලන ස්ථානවල, දරුවන්ගේ සාක්ෂරතා කුසලතා සුපුරුදු ආකාරයෙන්ම පවත්වා ගෙන යනු ලැබේ. ඔබේ දරුවා පාලන කණ්ඩායමකද නැතහොත් නියමු කණ්ඩායමකද යන්න දැන ගැනීමට ඔබ කැමති නම්, ඔබට ඔබේ දරුවාගේ ගුරුවරයාගෙන් විමසිය හැකිය.

2. ඔබේ දරුවාට අධ්‍යයනයට සහභාගී වීමට ආරාධනා කර ඇත්තේ ඇයි?

මෙම අධ්‍යයනය හෙල්සින්කි නගරයේ ව්‍යවස්ථාපිත තත්ත්ව තක්සේරු කිරීමේ සහ සංවර්ධන කටයුතුවල කොටසකි. මෙම අධ්‍යයනයේ කොටසක් ලෙස ඔබේ දරුවාගේ දිවා සුරැකුම් මධ්‍යස්ථානය හෝ පෙර ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන ස්ථානය තෝරාගෙන ඇත. මෙම ලිපිය නියමු සහ පාලන කණ්ඩායම් දෙකෙහිම දරුවන්ගේ භාරකරුවන් වෙත යවා ඇත.

3. අධ්‍යයනයෙන් කුමන ආකාරයේ දත්ත රැස් කරනු ඇත්ද?

සමීක්ෂණය ළමා ඇගයීම් භරහා දත්ත රැස් කරයි. ළමා ඇගයීම්වලට දරුවා පරීක්ෂා කිරීමෙන් ලැබෙන සාක්ෂරතා කුසලතා පිළිබඳ තොරතුරුමෙන්ම ගුරුවරයා දරුවා

ඇගයීම ද ඇතුළත් වේ. ළමයින් ගුරුවරයා සමඟ එක්ව සාක්ෂරතා කාර්යයන් ඉටුකරනු ඇත. ගුරුවරයා කියවීමේ සැසිවලදී දරුවාගේ භාෂා කුසලතා, කියවීමට ඇති උනන්දුව, ස්වයං-නියාමන කුසලතා සහ ඔවුන්ගේ ක්‍රියාවන් තක්සේරු කරනු ඇත. ඊට අමතරව, 2026 වසර්තය තුළ දරුවා කොපමණ සංවාද කියවීමේ සැසිවලට සහභාගී වේද යන්න පිළිබඳ දත්ත රැස් කරනු ලැබේ.

4. රැස් කරන ලද තොරතුරු සමඟ කුමක් කරනු ඇත්ද?

ටර්කු විශ්ව විද්‍යාලය, හෙල්සින්කි නගරය විසින් සපයනු ලබන ළමා කණ්ඩායමට අදාළ පසුබිම් තොරතුරු සමඟ ඇගයීම් දත්ත ඒකාබද්ධ කරනු ඇත. ඉන්පසු, දත්ත ජීවාස්කිලා විශ්ව විද්‍යාලයට යවනු ලබන අතර, එහිදී එය ගුරු සමීක්ෂණයේ තොරතුරු සමඟ ඒකාබද්ධ කෙරේ. ගුරු සමීක්ෂණය මඟින් ගුරුවරුන් සහ ඔවුන්ගේ කණ්ඩායමේ කියවීමේ සැසි පිළිබඳ තොරතුරු රැස් කරයි. ඒකාබද්ධ කරන ලද දත්ත සංඛ්‍යාලේඛන ගිණිලිත්තයට යවනු ලබන අතර, එහිදී සම්පූර්ණ දත්ත එක් එක් දරුවා සඳහා ලියාපදිංචි දත්ත සමඟ ඒකාබද්ධ කෙරේ. ඊළඟට, දරුවන්ගේ සෘජු හඳුනාගැනීමේ තොරතුරු ඉවත් කරනු ලැබේ. ජීවාස්කිලා විශ්ව විද්‍යාලය පර්යේෂණ කණ්ඩායම සඳහා දත්ත ද්‍රව්‍ය ලෙස සකසන අතර, තනි දරුවන්, ගුරුවරුන්, ළමා කණ්ඩායම් හෝ ස්ථාන හඳුනාගත නොහැකි බව සහතික කරයි. පුද්ගලික දත්ත සැකසීම පිළිබඳ වඩාත් සවිස්තරාත්මක විස්තරයක් ඔබට මෙතැනින් සොයාගත හැකිය.

දත්ත සෑම විටම ආරක්ෂිතව මාරු කර සකසනු ලැබේ.

5. ඔබ තවත් දැන ගැනීමට කැමතිද?

ඔබට කිසියම් ප්‍රශ්නයක් ඇත්නම් හෝ අධ්‍යයනය පිළිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු අවශ්‍ය නම්, කරුණාකර lukiva@jyu.fi හෝ vare.tptutkimus@hel.fi වෙත විද්‍යුත් තැපෑලක් එවන්න.

6. පෞද්ගලිකත්ව ආරක්ෂාව සහ ඔබේ අයිතිවාසිකම්

ඔබේ දරුවාගේ පුද්ගලික දත්ත පූර්ණ විශ්වාසයකින් යුතුව සකසනු ලැබේ. පර්යේෂණ දත්ත වෙත ප්‍රවේශය ඇත්තේ බලයලත් පර්යේෂකයින්ට පමණි. රැස් කරන ලද දත්ත සහ ඒවා සකසන සහ ගබඩා කරන ආකාරය රහස්‍යතා ප්‍රතිපත්තියේ විස්තර කර ඇත. රහස්‍යතා ප්‍රතිපත්තිය (www.educaflagship.fi/lukiva-tietosuojailmoitus) හි ඇත.

7. අධ්‍යයනයට සහභාගී වීම

අධ්‍යයනයට ළමුන්ගේ සහභාගීත්වය සම්පූර්ණයෙන්ම ස්වේච්ඡාවෙන් සිදු වේ. පුද්ගලික දත්ත සැකසීම විද්‍යාත්මක පර්යේෂණ සහ අධ්‍යාපනයේ ව්‍යවස්ථාපිත තත්ත්ව තක්සේරුව මත පදනම් වේ. තම දරුවාට සහභාගී වීම සඳහා දෙමව්පියෙකු හෝ භාරකරුවෙකු කැමැත්ත ලබා දිය යුතු නැත. කෙසේ වෙතත්, හේතුවක් නොදක්වා සහ කිසිදු සෘණාත්මක ප්‍රතිච්ඡාකයකින් තොරව, වෙනම දැනුම්දීමක් සමඟ තම දරුවාගේ සහභාගීත්වයට ඉඩ දීම ඔවුන් ප්‍රතික්ෂේප කළ හැකිය.

ඔබ ඔබේ දරුවාට සමීක්ෂණයට සහභාගී වීමට අවසර නොදෙන්නේ නම්, දිවා සුරැකුම් මධ්‍යස්ථානයේ අධ්‍යක්ෂවරයා හෝ පෙර ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන ස්ථානය අමතා ඔබේ

දරුවාගේ නම සහ කණ්ඩායමේ නම ලබා දී මේ බව ඔවුන්ට දන්වන්න. දිවා සුරැකුම් මධ්‍යස්ථානයේ හෝ පෙර ප්‍රාථමික අධ්‍යාපන ඒකකයේ අධ්‍යක්ෂවරයා මෙම තොරතුරු vare.tptutkimus@hel.fi වෙත යොමු කරනු ඇත.